
                                                                             

 
Note explicative de l’outil « Coefficient de biotope » 

 
 

Le CBS est un coefficient qui décrit la proportion des surfaces favorables à la biodiversité (surface éco-aménageable) 
par rapport la surface totale d’une parcelle. Le calcul du CBS permet d’évaluer la qualité environnementale d’une 
parcelle, d’un ilot, d’un quartier, ou d’un plus vaste territoire. 
 
Le CBS est une valeur qui se calcule de la manière suivante : 
 

CBS = surface éco-aménageable / surface de la parcelle 
 
La surface éco-aménageable est calculée à partir des différents types de surfaces qui composent la parcelle : 
 
Espaces verts en pleine terre : ratio = 1  
 
Terre végétale en relation directe avec les strates du sol naturel. Sont également comptabilisés les espaces en eau ou 
liés à l’infiltration naturelle des eaux de ruissellement. 
 

Exemples : pelouse, jardin d’ornement, jardin potager ou horticole, fosse d’arbre, bassin, noue, mare,…  
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Surfaces imperméables : ratio = 0  

Revêtement imperméable à l’air ou à l’eau, sans végétation. 
 
Exemples : aire de parking en enrobé, allée piétonne en asphalte, en dallage ou en pavés jointoyés au ciment ou à la 
colle, terrasse en béton, toiture en tuile, zinc ou ardoise. 
 

 
   
Surfaces semi-ouvertes : ratio = 0,5  
 
Revêtement perméable pour l’air et l’eau ou semi-végétalisé. 
 
En cas d’utilisation de produits commerciaux pouvant justifier d’un coefficient d’imperméabilité, ce dernier peut être 
repris dans le calcul du CBS à condition que la mise en œuvre corresponde aux préconisations du fournisseur.  
Les bassins de piscine sont considérés comme des surfaces semi-perméables. 
 
Exemples : graviers, dallage de bois, pierres de treillis de pelouse, stabilisé ou terre armée, pavés drainants ou à joints 
engazonnés, bande de roulement. 
 

 
   
 
Espaces verts sur dalle : ratio = 0,7  
Terrasse ou toiture plantée avec une épaisseur de terre végétale d’au moins 30 cm. Si l’épaisseur de terre est 
inférieure, le ratio est ramené à 0,5. En cas de toiture végétalisée*, les terrasses liées à une habitation, végétalisées 
ou non, accessibles et situées au dernier niveau du volume construit, se voient affectées d’un ratio de 0.5 pour la 
première tranche de 20m², au-delà, d’un ratio correspondant au revêtement mis en œuvre.  
 
Exemples : toiture terrasse végétalisée, dalle végétalisée au-dessus de dalle de parking, dispositif de végétalisation hors 
sol, en bacs ou pots.  
 

     
 

 
Récupération des eaux de toitures : ratio = 0,3  


